

# 工业和信息化部启动2014年工业强基专项行动

2014年2月24日，工业和信息化部印发《关于开展2014年工业强基专项行动的通知》（工信部规〔2014〕95号），决定2014年继续实施“工业强基专项行动”，要求各地按照《2014年工业强基专项行动实施方案》（以下简称《实施方案》）要求，根据本地区产业发展实际组织开展相关工作，提升工业关键基础材料、核心基础零部件（元器件）、先进基础工艺和产业技术基础（以下简称“四基”）发展水平，促进工业转型升级；并要求填报《2014年各省区市工业强基专项行动工作安排表》，于3月30日前报部规划司备案。

《实施方案》明确了专项行动的指导思想、主要目标、重点工作、进度安排和保障措施。专项行动将充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，强化顶层设计，

完善管理机制，优化政策环境，围绕“应用牵引、平台支撑、重点突破”，探索创新工业“四基”推动机制，组织实施工业强基工程，解决部分制约重大工程和重点装备的瓶颈问题，加快夯实工业发展基础，提升工业发展的质量和效益。

在2013年良好开局基础上，2014年将加快发布促进工业强基的指导意见，完善优化政策环境，逐步推动形成国家工业强基战略；实施工业强基工程，促进新型产品技术首次示范应用和推广应用，推动创建一批产业技术基础公共服务平台，围绕重点方向，支持一批工程化、产业化改造项目和产业技术基础公共服务平台能力提升项目；完善产业技术基础体系，为重点行业发展提供技术支撑，逐步探索形成推动工业强基的新模式。■